

Ο ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ κατηγορεί την κυβέρνηση ότι επιχειρεί συγκάλυψη για Οτσαλάν

Καταίθεση Σημίτη θα ζητήσει η Ν.Δ.



Η ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΟ ΦΑΛΤΣΟ

Απεγνωσμένη έμοιαζε χθες στη Βουλή η προσπάθεια του αρχηγού της Ν.Δ. Κ. Καραμανλή να δημιουργήσει πολιτικό θέμα και να κερδίσει τις εντυπώσεις από τις εργασίες της Εξεταστικής Επιτροπής για την υπόθεση Οτσαλάν. Είναι προφανές ότι, καθώς το έργο της Επιτροπής φτάνει στο τέλος του, χωρίς να υπάρξουν στοιχεία —πέρα από τα ήδη γνωστά— που θα επιθάρρυναν την κυβέρνηση και θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν στην πορεία προς τις ευρωεκλογές, οι βουλευτές της Ν.Δ. «έσυραν» τον αρχηγό τους σε μια στυχή πρωτοβουλία. Πρώτον, διότι όπως παρατήρησε και ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης και εμμέσως παραδέχτηκε ο Κ. Καραμανλής, η Ολομέλεια του Σώματος δεν μπορεί να καταλύσει την αυτοτέλεια της Εξεταστικής Επιτροπής. Δεν μπορεί να

των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΔΕ

Καμία εντολή δεν έδωσε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης όσο εξελισσόταν η υπόθεση Οτσαλάν, φέρεται να είπε στην Εξεταστική Επιτροπή ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδης.

Πάντως η Ν.Δ. προτίθεται να ζητήσει σήμερα να κληθεί για κατάθεση και ο πρωθυπουργός, ενώ η κυβερνητική πλειοψηφία απέριψε αργά χθες το βράδυ

το αίτημα της αντιπολίτευσης για κλήση και άλλων μαρτύρων, πλην του Αλέκου Παπαδόπουλου, που θα εξεταστεί σήμερα.

Έτσι, επιβεβαιώθηκε και ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαμάνης, που σαφώς δήλωσε στην Ολομέλεια αρνητικός για το ενδεχόμενο παράτασης των εργασιών της εξεταστικής.

Η απόφασή του ανακοινώθηκε ύστερα από παρέμβαση του προέδρου της Ν.Δ. Κ. Καραμανλή, ο οποίος, για λόγους εντυπώσεων, κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι προσπαθεί να συγκαλύψει την υπόθεση μη α-

ποδεχόμενη, είτε να παραπέμψει τον πρώην αρχηγό της ΕΥΠ Χ. Σταυρακάκη στον εισαγγελέα για ψευδορκία, είτε να τον καλέσει ξανά η επιτροπή.

Ο Κοσμίδης

Ο γραμματέας του υπουργικού συμβουλίου καταθέτοντας ανέφερε πως ο κ. Σημίτης ενημερωνόταν, αλλά δεν είχε χειριστικό ρόλο. Τη διαχείριση της κρίσης την ανέλαβαν οι υπουργοί, τους οποίους εμπιστευόταν.

Ο πρωθυπουργός είχε θέσει, σύμφωνα πάντα με τον κ. Κο-

σμίδη, εξαρχής το γενικό πλαίσιο: Να μην εμπλακεί η χώρα μας, με κανέναν τρόπο, μυστικά ή φανερά, να μη φιλοξενηθεί ο Οτσαλάν στην Ελλάδα και να μεταφερθεί σε ασφαλές μέρος.

Κατά τον κ. Κοσμίδη, ο πρώην υπουργός Εξωτερικών διερεύνησε τους χώρους όπου θα μπορούσε να πάει ο Οτσαλάν και η λύση της Κένιας, ως ενδιαμέσου σταθμού, υπήρξε μονόδρομος.

Ο κ. Κοσμίδης είπε ακόμα στην Επιτροπή πως ό,τι γινόταν γινόταν με τη συναίνεση του Οτσαλάν.

Εξέφρασε την άποψη ότι για την είσοδο του Οτσαλάν στη χώρα μιας σπινέργησαν και άλλοι ιδιάτες, και όχι μόνο ο Α. Ναζάκης. Καταλόγισε ευθύνες για αμέλεια ή ανικανότητα, για να μην πει τίποτ' άλλο —όπως πρόσθεσε— σε υπηρεσιακούς παράγοντες της πολιτικής αεροπορίας και της ΕΥΠ στο αεροδρόμιο.

Οι πληροφορίες λένε πως, ειδικά για τον κ. Μαγγίνα, από το κλιμάκιο της ΕΥΠ στο αεροδρόμιο, φέρεται να είπε «έκανε τον τροχονόμο για την αναχώρηση του Οτσαλάν από εκεί».

Σήμερα η ψήφος για άρση ασυλίας του Κεδίκογλου

Οι ίδιες βαρύτατες εκφράσεις που είχαν ανταλλαχθεί όταν το θέμα συζητήθηκε στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, ακούστηκαν και χθες στην Ολομέλεια της Βουλής α-

πό μήνυση του υπουργού για συκοφαντική δυσφήμιση εναντίον του.

Η ψηφοφορία θα γίνει τελικά σήμερα, αφού παρά την απαρτία, το προεδρείο της Βουλής έ-

και του ΔΗΚΚΙ τάχθηκαν κατά της άρσης ασυλίας Κεδίκογλου, ενώ ο της Ν.Δ. ζήτησε ψήφο κατά συνείδηση.

Στην Ολομέλεια χθες συζητείτο και η άρση ασυλίας ακόμη τριών βουλευτών, των κ. Ζα-

ξεκαθαρίσει ότι «η κλονισμένη υγεία του υπουργού και η περασμένη του ηλικία» δεν θα τον ποινήσουν, γιατί «το θέμα είναι πολιτικό».

Μίλησε και πάλι για «συνεργασία του με τον κατακτητή»,

γλου υπήρξε «πατενταίος δολιγολογος», επικαλούμενος βιβλία των Αναγνωστόπουλου και Δουνατζή.

Ο κ. Κεδίκογλου στο σημείο αυτό τον διέκοψε διαμαρτυρόμενος, ενώ προηγουμένως είχε πει πως «ο πατέρας μου ήταν

ΒΟΥΛΗΣ

του Σώματος δεν μπορεί να καταλύσει την αυτοτέλεια της Εξεταστικής Επιτροπής. Δεν μπορεί να